

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLI Nr. 9134

Duminică 30 aprilie 1972

8 PAGINI — 40 BANI

TRĂIASCĂ 1 MAI

Ziua solidarității și frăției internaționale a celor ce muncesc!

Încălțăm de aproape un veac în tradiția clasei muncitoare ca zi de sărbătoare a muncii și zi a solidarității internaționale a celor ce muncesc. 1 Mai este împlinit anul acesta cu deosebite succese de întregul nostru popor în toate domeniile construcției socialiste. În marea cronică a întrecerii socialiste, numeroase județe, sute de fabrici și uzine s-au înscris cu îndepărtarea și depășirea sarcinilor de plan și a angajamentelor asumate, cu noi progrese în îmbunătățirea activității economice. La sate, unde în aceste zile sărbătorim aniversarea a deceniu de încheierea cooperativizării agricole, lucrările agricole de primăvară au fost încheiate la timp și în bune condiții agrotehnice. Unii în marea familie a națiunii noastre socialiste, oamenii muncii își consacră toate forțele realizării exemplare a prevederilor celui de-al doilea an al cincinalului. Atingerii telurilor cucerite ale programului tras de partid la Congresul al X-lea — programul fauririi socialismului multilateral dezvoltat.

În toate aceste realizări, în tot ce a schimbat din temelie înfrățirea țării, rolul hotărâtor îl are omul muncii, energia, entuziasmul, munca harnică, maturitatea politică a celor ce muncesc, în frunte cu minunata noastră clasă muncitoare. Izvorul negat al acestor fapte de vitejie și dăruire îl constituie profundele transformări revoluționare din structura societății, din relațiile sociale, care au făcut din muncitori nu numai producători, ci și proprietari ai mijloacelor de producție.

Munca a devenit în România socialistă condiția unei existențe demne, consistente de sine. „Dreptul la muncă” garantat în Constituție, drept înscris de-a lungul deceniilor trecutului ca o mare revendicare a ailor mari înclăștrări de clasă, are azi, în noi semnificația unei eliberări umane, semnificația muncii ca adevărată liberă, fără exploatare, pentru noi înșine, pentru viitorul nostru.

Perfecționarea muncii, sporirea randamentului ei prin dotare cu tehnică și utilaj modern se îmbină organic cu acțiunea consecventă și multilaterală în frunte de partid pentru perfecționarea organizării producției, asimilarea noulor descoperiri ale revoluției tehnico-științifice contemporane, promovarea unui stil științific de conducere pe toate planurile vieții economice și sociale. Putem încredința spunem că munca și-a luat cu aliat decisiv știința, s-a înnoiat cu sentimentul perspectivei, cu preocuparea pentru aplicarea deciziei optime.

Convocarea, pentru luna toamnă, a Conferinței Naționale a P.C.R. este pentru toți un imbold de a-și intensifica preocupările spre a face ca, pretutindeni,

în viața fiecărui colectiv știința, forța de producție, să devină tot mai mult instrument cotidian de perfecționare a activității.

Ne înfrățim semnăturile pe un nou produs românesc sau în dreptul unei invenții cu ecou în lume. Sînt, toate acestea, rezultatele unei fundamentale realități: munca a devenit în România un titlu de mîndrie, de nobiețe, glorioasă carte de vizită a unui întreg popor.

Procesul profund și complex de adîncire a democrației socialiste în viața societății noastre se reflectă în vasta acțiune desfășurată de partid pentru creșterea cadrului instituțional, a condițiilor organizatorice și climatului politico-moral proiecției exercitării practice, efective, directe de către clasa muncitoare a rolului ei conducător în toate sferele de activitate — așa cum atestă creșterea comitetelor și consiliilor oamenilor muncii din întreprinderi și centrale economice, instituționalizarea adunărilor generale ale salariaților ca for suprem de conducere a întreprinderilor, înfrățirea atribuțiilor sindacatelor.

Împlinim 1 Mai cu conștiința că prin roadele muncii noastre libere, prin tot ce construim ne îndeplinim o îndatorire patriotică și totodată, internațională. Internaționalist, ne aducem contribuția la înfrățirea forțelor mondiale ale păcii și socialismului, a frontului antimprialist, sprijinim politica externă activă, plină de inițiativă, a partidului și statului nostru. Îndreptată spre unirea într-un singur suvoi a marilor forțe ale contemporaneității, care se ridică la luptă pentru libertate, independență, pace și progres social, spre creșterea unui climat de securitate și colaborare între toate popoarele.

Credincioși spiritului internaționalist, cu adîncă rădăcină în mișcarea noastră muncitorească, în tradițiile partidului, exprimăm din inimă sentimentele noastre de solidaritate frățească popoarelor tuturor țărilor socialiste, clasei muncitoare din întreaga lume. În frunte cu partidele comuniste și muncitorești, popoarelor eliberate din roaba colonială, mișcărilor de eliberare națională, tuturor popoarelor aflate pe baricadele luptei antimprialiste.

Cu asemenea gânduri, inspirate de marea încredere și puternică unitate în jurul partidului, a conducerii sale, în frunte cu secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu sentimentul puternic al solidarității, al frăției cu toți cei ce muncesc din lumea întreagă, pășim, un întreg popor ca un singur om, pe sub arcu de triumf al zilei de 1 Mai.

CINSTE MUNCII!

ADUNĂRI POPULARE ÎN ȚARĂ

Într-o atmosferă sărbătorească, în numeroase localități din țară au continuat să aibă loc, în cursul zilei de ieri, adunări populare consacrate zilei de 1 Mai. Ziua Solidarității Internaționale a celor ce muncesc a dus la o mare mișcare populară, manifestare de adevărată unitate a tuturor oamenilor muncii din patria noastră — românii muncitori, germanii și de alte naționalități — la politica internă și externă a partidului și statului nostru.

La adunările populare care au avut loc în orașele resedință de județ Iași și Vaslui au luat cuvîntul tovarășii Gheorghe Ciubiu și, respectiv, Gheorghe Panu — secretari ai comitetelor județene ale P.C.R., iar în Bacău și Satu-Mare au vorbit tovarășii Ștefan Croitoru și, respectiv, Ioan Feneș, prim-vicepreședinți ai consiliilor populare județene.

Într-o atmosferă de puternic antimprialist, participând la adunările populare au adresat C.C. al P.C.R. tovarășii Nicolae Ceaușescu, telegrama pe care se agită sărăciile și îndolmeștii în mod exemplar sarcinile ce le revin în actualul cincinal, să își sporească eforturile pentru trecerea în viață a vastului program elaborat de Congresul al X-lea al partidului de faurire a societății socialiste multilateral dezvoltate în patria noastră.



Desen de L. GREGORIAN

A primăvară-i primenită țara

*A primăvară-i primenită țara,
S-apleacă liliacul peste gard,
Albine-n pom își zumbăie vioara
Și florii înouate parcă ard.*

*Se sbate-n valuri pe cîmpie griu
Sub zarea înundată de lumini,
În platoșele-l de baraje riu
Cu apele dă lures în turbini.*

*Arminden ! Tu slăvită sărbătoare
A celor harnici, fle se cuvîn
Cîntări de bucurii răsundătoare
Și zăngănitul capelor cu vîn.*

*Fii patrie a muncii, codru lahic
De flămuri larg deslășurate-n vînt,
Vestind cum cincinalele năvalnic
Îmbogățesc străvechul tău pămînt.*

*Sub roșii flămuri se ridică vreera
Din inima întregului popor
Și simți zvicnind la orice pas puterea
Partidului atotbirător.*

Mihal BENTUC

În Editura politică a apărut:

NICOLAE CEAUȘESCU
România pe drumul construirii societății socialiste multilateral dezvoltate (vol. 6)
Rapoarte, cuvîntări, articole
Mai 1971 — februarie 1972

Președintele Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer, a primit delegația Comisiei de afaceri externe a Medjlisului din Turcia

Sîmbătă după-amiază, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, a primit delegația Comisiei de afaceri externe a Medjlisului din Turcia, care face o vizită în țara noastră.

La primire, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, au participat Mihal Dălea, președintele Comisiei pentru politica externă a M.A.N., și Stanclu Șolan, membru al comitei.

A fost de față și Nazif Cuhruk, ambasadorul Turciei la București.

În timpul întîlnirilor au fost abordate probleme ale colaborării româno-turce, sublinindu-se acordul de care îl pot aduce parlamentarii la întîlnirea și dezvoltarea în continuare a relațiilor dintre cele două țări, precum și unele aspecte ale situației internaționale actuale.

(Agerpres)

Tovarășului GYULA KALLAI

Președintele Consiliului Național al Frontului Popular Patriotic

Cu prilejul realegerii dumneavoastră în funcția de președinte al Consiliului Național al Frontului Popular Patriotic din R. P. Ungară, vă adresez, în numele Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste din Republica Socialistă România și al meu personal, sincere felicitări și urări de succes în îndeplinirea misiunii ce v-a fost încredințată.

Îmi exprim convingerea că relațiile de prietenie frățească dintre popoarele române și ungare, dintre Frontul Unității Socialiste și Frontul Popular Patriotic se vor dezvolta și întări continuu spre binele celor două popoare, în interesul socialismului și păcii în lumea întreagă.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste din Republica Socialistă România

Excelenței Sale Domnului RICHARD M. NIXON

Președintele Statelor Unite ale Americii

Sîmulate domnule președinte,

Îmi face plăcere să vă adresez, în numele Consiliului de Stat și guvernului, al poporului român și al meu personal, sincere felicitări dumneavoastră și curajelor astronautului John Young, Charles Duke și Thomas Mattingly, tuturor celor care au participat la realizarea misiunii spațiale „Apollo-16”.

Îmi exprim speranța că acest nou succes în explorarea Lunii și a spațiului cosmic va servi progresului umanității, păcii, înțelegerii și colaborării între popoare.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Maiestății Sale JULIANA

Regina Țărilor de Jos

Ziua națională a Olandei îmi oferă fericitul prilej de a adresa Maiestății Voastre cele mai calde felicitări, iar poporului olandez prieten, cele mai bune urări de pace și prosperitate.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

9 SECERI ȘI 9 CIOCANE DE AUR
Pagina a II-a

Uzina vie
cea de-a doua viață a eroilor din nuvela lui Alexandru Sahia
Pagina a III-a

De la un 1 Mai la altul
Pagina a IV-a

MIRIȘTEA DE AUR

„Zi de toamnă fabuloasă cum numai pe Valea Gerului poate să fie. Cu miriștea de aur nostalgică după aurul așezat în hambare. Cu deceniile grele de struguri Afuzali și Fetească, coborînd în terase dulci, plină spre firul văii. Cu nesfîrșite lanuri de porumburi ce-și sorașu stîlucii în grămezi mari, ascuțite.

Zeci, sute de grămezi învîpînd cu lumina lor ziua calmă, de anotimp generos. L-am surprins, atunci, pe anul între cooperatorii care stînesc la ridicarea lor — um le privea cu țelul omului care tescoperă zece nou, fără egal. Descoperă munca lui și a celorlalți în această imagine altă de expresivă și i-a scăpat exclamația: — Mă, da' fiecare în parte e de zece ori cît „Movila suferinței”!

M-am amintit de aceste cuvînturi acum, cînd

„Ordinul Muncii” clasa l a venit să încununeze eforturile cooperativilor din Pechea, județul Galați. În 1971, fiecare hectar de vie, în terase tăiate de oamenii de aici, a rodit 10.503 kilograme struguri. Iar lanurile de porumb, de grîu, de orz — sute și sute de grămezi de bucate, fiecare în parte de zece ori cît „Movila suferinței”!

(După cum se știe, fiecare moșier își avea „pațentul” lui în asuprirea țărănilor — robcu pe pămînturi. Unul folosea țărăniul. Altul, lan-larnul. Cel mai mult — zmezele, care îngolau vînt la vînt de lemn pe omul rețoișă. Soturul din Pechea își cedează țărăni de pe noșie în felul lui: îi puneă să care cu spina-reă un sac de pămînt pînă în ograda conacului. Și uite așa, sacul de pămînt s-au înmulțit rîdicînd în mijlocul satului de pe Valea Ge-

rului „Movila suferinței” — cum i-a rămas, zguduitor, numele).

Ce punct de referință pentru țărani și munca generațiilor de țărani de atunci! Etalonul muncii de azi? Îl exprimă altă de plastic muntele de stîlucii din ziua aceea de toamnă fabuloasă. Munca liberă și unită, munca generatoare de bunăstare și bucurie pentru urmașii oropsitorilor de odinioară acătulește, astfel, un etalon al temnității existenței omului în ordinea noastră care a înălțat și înfrînt „Movilele suferinței”. Privite astfel, grămezele de recoltă din Pechea, ca și de pretutindeni, oferă nu numai o măsură strict materială. Ele dimenstionează în același timp statura socială a muncii în țara noastră, a muncii libere și demne de fiecare zi.

Ilie TANĂSACHE

9 seceri și 9 ciocane de aur



Am stat de vorbă cu nouă oameni — nouă dintre milioanele de muncitori ai României socialiste. Sînt oameni ai cuvintelor simple și care își privesc faptele ca pe cele mai firești lucruri; nici n-ai crede, ascultîndu-i, că au făcut ceva deosebit. Și totuși, la fiecare, îndărătul cuvintelor ce vor parcă să "ascundă" neobișnuitul, ghicim ani și ani de muncă harnică, îndorțată, competentă, găsim eforturi care își merită aprecierea de titanic,

găsim pasiunea și dramatismul luptei pentru mai bine, pentru și mai bine, pentru mereu și mereu mai bine. Găsim dăruirea și perseverența, demnitatea și maturitatea ce caracterizează munca în socialism.

De 1 Mai, nouă Eroii ai Muncii Socialiste, eroii ai marilor bătălii pașnice de fiecare zi închinată înfloririi patriei, au declarat cele ce urmează redactorului nostru George-Radu Chirovici și corespondenților „Scintei”:



Examenul maturității

Un popas pe platforma oțelăriei de la Combinatul siderurgic de la Galați îți dă, înainte de orice, senzația mîndriei pentru ceea ce a putut concepe și produce omul. Ea este un obiectiv modern, bazat pe un procedeu tehnologic de mare productivitate, care constă în elaborarea oțelului prin însușirea oxigenului tehnic pur în convertizorul de mare capacitate.

— Matematică, electronică, electro-tehnică, oțel. Fără ele procedeele de elaborare a oțelului utilizat aici, în Galați, nu ar fi fost concepute — ne spune prim-locnicul Alexandru Stoica.

Biografia lui Alexandru Stoica este banală. Banală — pentru anii noștri,

extraordinară alădată — dacă ar fi fost posibilă. Născut undeva pe dealurile molcomae ale Dobrogei, Alexandru Stoica a lucrat mai întâi ca excavatorist. Îi atrăgeau marile utilaje complicate ale mașinilor. Din 1938, școala l-a fost Hunedoara. Mai întâi lăcșuș, apoi oțelar, pînă în 1966, cînd a venit la Galați. „Hunedoara a fost pentru mine o adevărată universitate — ne spune el. O universitate pe care a absolvit-o cu „magna cum laude”. astăzi este EROU AL MUNCII SOCIALISTE.

— Vă mai amintiți de momentul pornirii oțelăriei?

— Bineînțeles. Era examenul nostru de maturitate. Forțarea s-a făcut în schimbul „C”, unde lucram. Au urmat, apoi, luni de zile în care procentul de rebut era destul de ridicat, aproape 20-30 la sută. A fost o adevărată confruntare de idei. Soluția propusă și aplicată de noi a redus însă, dintr-o dată, procentul de rebut cu mai mult de jumătate.

Știu că sînteți unul dintre constructorii lansei cu percuție pentru însușirea oxigenului în convertizor, fapt ce a făcut să se scurteze durata elaborării unei șarje. Ați putea spune cum ați ajuns la această idee?

— Aceasta este timp. În elevați cuvintele v-aș putea spune doar că nimic nu poate să fie de nereșolvat. Totul e să vezi, să te preocupe cunoșterea în amănunt a proceselor tehnologice. Și mai e ceva. În ce faci să poți sufla și mai ales să nu te descurajezi.

Stăm de vorbă cu Alexandru Stoica și îl înregistrăm cele trei trăsături care-l caracterizează: combativitatea, perseverența, receptivitatea. Sînt trăsături caracteristice nu numai pentru Alexandru Stoica, nu numai pentru eroii muncii socialiste — alături de celelalte — trăsăturile muncii în socialism.



Dăruire și îndrjire

EROU AL MUNCII SOCIALISTE Dumitru Dumitru — nea MILICĂ, cum îl știe toată baia — e un povestitor neîntrecut. E destul să-și amintească de un fapt cât de neînsemnat că povestirea curge lin și nici nu știi cum trece timpul.

— Eram în al doilea an după venirea mea în baia. Nu crezusem că o să stau mai mult de câteva luni aici, dar nu știu cum nu trecu 23 de ani. Ne-am apucat să facem în timpul acela un dig. În apropierea locului unde urma să ridicăm digul își avea stîlă un gîlbău care lăsa viața sălășlăuită cu oile în baia. Am stat de vorbă cu el.

— Moșule, mi-ai început digul.

— De așa ca line au mai fost pe aici, dar au picat așa cum au venit.

— Să știi că noi ne ținem de cuvînt. Cu cărțile și cai, cu lopeții și casmale am făcut digul. Pe atunci nu aveam nici camioane, nici excavatoare — totă averea noastră la început era o perche de cal, una de boi și 310 hectare de pămînt. După o vreme m-am văzut din nou cu moșul.

— Hei, unchiule, ce zici? Astăzi vrem să facem un dig și mai mare, pînă la Cerna Vodă, o să înconjurăm toată baia.

— Tăică, n-am prea umblat prin lume, dar acum cred. Cred pentru că am văzut cu ochii. Ați ridicat case, ați adus lumină. Vazăică asta faceți voi, comunistii! Să trăii, tăică!

Așa cum s-au petrecut lucrurile cu bătrînul cîmban, la fel a trebuit să sîdăm în inimile oamenilor încrederea; n-a fost ușor, dar am izbucit prin fapte, prin muncă.

Pămîntul din baia a fost cîștigat cu prețul unor mari eforturi. Aveam în baia 9 000 de hectare care erau mereu inundate. Trebuia să înțepim pînă în apă și să construim un dig. Acțiunea s-a desfășurat în continuare. A cerut multă dăruire, așa spune chiar un fel de îndrjire. Acum, în baia Borei, de la Pîna Pietri și pînă la Pietrouș am îndiguit 113 mii hectare; iar lungimea dișurilor începute atunci însumează astăzi peste 80 de km.

— Bătrînul cîmban a înțeles atunci, tovarășe Dumitru, cum știu să muncească comunistii!

— Și nu numai el, și nu numai atunci. V-am spus. Partidul nostru ne-a învățat și cum să munțim și de te muncim. Acum ne cheamă să ridicăm țara și mai sus, să munțim în așa fel încît să putem ajunge în rîndul țării noastre. Merită să se trăiești în așa fel? Merită să se trăiești în așa fel? Din toate puștile, pentru țara ta, pentru socialism.



Satisfacția împlinirii

Academicianul Alexandru Codarcea, EROU AL MUNCII SOCIALISTE, pare că nu știe să spună „eu”. De câte ori este alint de insistența reporterului să vorbească despre roadele muncii sale întorcînd în așa fel cuvintele, înclă înțeleg că „deci, noi, geologii, am adus la lumină...”

— De ce? — I-am întors direct. — Nu știu cum să-ți spun, tinere. Vezi dumneata, tînora geologului este, îndeobște, solitară. Începe o dată cu răsăritul soarelui și se încheie la apus. În singurătatea aceea a munților, unde uneori ești primul om care pune piciorul crezî că ai putea rezista dacă restul oamenilor n-ar fi prezenti mereu cu tine. În înima ta? Crezi că ai avea puterea să rezisti? Poate un an, doi...

— Dacă înțeleg bine, munca este o formă a comunicării între oameni. A unirii lor, o unie între ei... Fîlindă ai spus puncte. N-ai să mă crezi? Acum pătrunzi de ani am văzut cum trecea peste o apă o jumătate de pod.

— Cum asta?

— Așa cum îți spun: o jumătate de pod. Se făcuseră alături de celălalt volanșer împotriva celor de la guvern. Ca rezultat, li s-au lăsat fondurile; și podul a rămas cum se afla în ziua algerilor; pînă la jumătatea apei. M-am înțeles; n-am cunoscut vreo bălăcărie mai mare adusă muncii decât podul acela absurd. Întins spre nimic, peste o apă din Otlenia.

— „Munca, mi-am zis atunci, este profund condiționată de societate; ce foloș ce proiectantul s-au trudit, că gușterii au făcut cofraje, că sătenii au amestecat la beton. Nu s-a ales nimic pentru că munca lor nu le născuse „lor”.

— Cum s-ar spune, alii descoperă atunci socialismul.

— L-am înțeles. Și astăzi, în după-amiaza vîlilor, uitîndu-mă în urmă, înțeleg ce a însemnat pentru destinația geologilor românești venirea la putere a partidului comunist. Munca noastră a ajuns la un grad de profunzime care nici nu-l văsam pe vremea cînd, student fiind, ascultam prelegerile marșului „avanti” care a fost Murgoci. Munca în socialism este o tensiune ardentă spre ideal, spre maxima împlinire a fiecăruia și a tuturor.

— Am înțeles pentru ce academicianul Codarcea, vorbind despre munca, evită să spună „eu”. Pentru el, munca este o bucurie a tuturor și a fiecăruia, o participare la realizarea marelui omului. Munca este pentru el, asupra formă de manifestare a omului între oameni.

— Da, și cînd spun „cu cot cu constructorii” nu mă gândesc deapărat la inginerii constructori; am făcut și muncă necalificată, să știi. De ce v-aș spus asta? Pentru că sînt unii care își începuse că o înaltă calitate și o înaltă competență se capătă exclusiv prin școli și doctorate. Da, așa e; dar — adaug eu — nu poate fi o adevărată competență, fără, aceluia care, în meseria lui, cunoștie și lucrurile pentru care nu trebuie cine știe ce prețepere, din proprie experiență. Marea competență începe cu mica competență.

— Credeți în competența în sine?

— Se înțelege, desigur, că, de orice natură ar fi, competența se verifică și se corectează prin activitatea practică, iar rezultatele acesteia îmbogățesc experiența noastră, permitîndu-ne ulterioare acțiuni cu mai multă cîntăreț și eficiență. Competența trebuie să fie un atribut al activității de fiecare zi. De fapt, în ultimă instanță, caracteristică este capacitatea aceasta de a determina modificări în sine, puterea ei de a influența pozitiv activitatea reprezentată de competență. Maria Ionescu, EROU AL MUNCII SOCIALISTE, lucrează ca director tehnic la Centrul Industrial de fibre chimice din Săvinești.

— Sînteți cunoscută, tovarășe directoro, ca unul dintre oamenii cel mai vechi ai platformei. Cu ce ați început dacă ar trebui să vorbiți despre competență, de exemplu, despre înaltă calificare?

— Lucrez aici încă din tîna de sanctor. Pe parcursul anilor am gustat din plin din bucuriile și necazurile inerente oricărui început. În anii de înălțare a uzinei au fost situații cînd,

— Ca să fie foarte sincer, să v-aș spun ceva ce n-am spus nimănui: acum m-am mai obișnuit, dar în primele zile nu-mi venea să cred. Mă credeam că pot să pot să gresesc.

— Credeți că a-aveți merite reale?

— Merite... Merite au multe și eu vreau să cred că titlul l-au primit, prin mine, zece și zece de oameni de la noi de la uzină. Dacă prim venim merit atunci li am pe acela că nu lîm dau vole, eu mie, să gresesc cu nimic înțelegem? Cu nimic! Eu am avut în Leonida un mentor și mi-a spus din prima zi: „Măi, vrei să te faci lăcșuș de lux? Rămîi la mine. Nu vrei? Să nu te mai vad!” Lui îi datoro foarte mult.

— Ce credeți că este foarte important pentru om în procesul muncii?

— Meseria. Dar cînd spun cuvîntul „meserie” înțeleg perfecțiune. Omul pe lume trebuie să-și facă meseria lui, în care să fie implicat, să-și placă ce face din mințile lui, din mințile lui. Eu pun meseria mai presus de orice. Unii spun: „Dar ce te faci dacă o meserie extra și n-are caracter?” S-o fi gîndind vreau să spun — dar să știi că omul care muncește exemplar este și un om de caracter, își lubefică și bancul de lucru și fabrica și țara, e și un soț bun și întâi... tot ce vrei. Or, fi și meseriaș foarte bun, dar fără callății morale, am văzut și eu, dar... vorba alia... o dată intr-o vară, a nîna. Ce poți să spui pentru o așa ca vara nînaș?

— Deci, tovarășe Burcu, în muncă... — În muncă, în viață, important este să fi ai în meserie. Și, cu siguranță, cred că oricine poate să fie un asemenea as. Mai ales dacă înțeleg rosturile adînc ale muncii noastre de azi. Și pentru că, dacă ai dragoste de lucru care face din mințile tale, ai drag de oameni și de lume.



Certificatul respectului

— Ce credeți, se poate munci și fără calitate?

— Oho... cum să nu! Dar... — Dar? — Dar, cum să spun, așa nu mai e muncă; e un fel de desființare.

— Desființare, ați spus?

— Da, ați auzit bine. Te desființezi pe tine ca muncitor, ca om. Interlocutorul nostru se așină de un adolescent Are 48 de ani, totuși... Somn bun, somn al tineretii de spirit pe care a știut să și-o păstreze, semn de vitalitate, de pasiune.

— Lucrați într-o meserie unde munca de slabă calitate aproape că nu e muncă.

— Nu numai munca noastră, e

poligrafilor, e așa: așa e orice muncă.

Stăm de vorbă cu Dumitru Roșca, zineograf la Combinatul poligrafic „Casa Scintei”. Pe aici trec toate clișeele care apar apoi în milioane de exemplare în ziarul noastre centrale. Chiar și fotografia sa din această pagină... Este EROU AL MUNCII SOCIALISTE de la cea de-a 89-a aniversare a partidului.

— Oamenii munții trebuie să fie o muncă de calitate. Într-o baia, din asta cărora nu le place să se gîndească la ce face... Măi, de ce stai tu pe-aici? Ei nu înțeleg ce înțeleg eu: adică „ce stai” nu... de ce muncești slab. Vreau să spun cu asta că ori nu muncești decît ori muncești prost e tot una.

— Crede că aveți dreptate. Dumneavoastră, zineograful Dumitru Roșca, dați înfățișarea unui muncitor de foarte bună calitate?

— Chiar dacă vreți să-mi puneți modesta la încercare, vă răspund: „Consider că este o adevărată înfățișare a unui om. Crede că ceea ce face din mințile lui, din mințile lui trebuie să fie frumos. Frumusețea o parte a omului, nu-i așa? În asocierea noastră, înțeleg că este un certificat de calitate. Într-o baia, din asta cărora nu le place să se gîndească la ce face... Măi, de ce stai tu pe-aici? Ei nu înțeleg ce înțeleg eu: adică „ce stai” nu... de ce muncești slab. Vreau să spun cu asta că ori nu muncești decît ori muncești prost e tot una.

— Pentru că omul nu-și dă oare măsura în muncă? Nu ați vă arătat el întreg? Și atunci este normal că să vrea să muncească perfect? Eu cred că munca și frumusețea sînt unul și același lucru.



Secretul inițiativei

Ștefan Ștefan — o mică așezare din inima Dobrogei — mi-a arătat de Dacia acest dom. Acum 23 de ani, cînd în România se vorbea despre socialism la viitor, aici, în no, mîl, în înțelegerea întreprinderii agricole de stat a venit să lucreze ca tractorist — deși întreprinderea avea doar 4 tractoare și acela „pe butuc” — tînărul mecanic de 22 de ani, Marin Dolbe; astăzi este EROU AL MUNCII SOCIALISTE.

— Înșim împreună pe aceea din fața atelierului mecanic (150 de tractoare, peste 300 de alte mașini) strălucită de plî pîlîi; adică un vînt cald de sămă, aducînd de plîto și interlocutorul nostru se bucură.

— Aici, la Ștefan, obțineți recolte

leste din comun. Aveți un secret „al casei”, o... cheie?

— Există un secret, dar nu e „al casei”; munca făcută cu pasiune; nu de dragul unui salariu, ci pentru că dacă nu ai face-o așa cum trebuie, din adîncul conștiinței că efortul depus este util nu numai țării, ci și întregii societăți nu ai putea să obții nimic deosebit. Socialismul înseamnă, în primul rînd, muncă conștientă și responsabilă. Unul și același lucru depinde de muncă, am în vedere în primul rînd înaltă muncă și gîndirea proprie a fiecărui muncitor. Indiferent de domeniul său de activitate.

— Cum s-au vădit ele la Ștefan?

— Să vă dau un exemplu: pînă în 1933-1934, noi ne bucuram cînd obțineam 1 000 kg de grîu la beotar (în 1971 Ștefan a obținut 3 800 kg — n.n.). Stăm înțeleg că în zilele părții se obișnuiau să producă și mai mari. Asta nu ne dădea pace — nouă, tractoristilor. Am început să arăm pămîntul mai adînc, chiar pînă la 30 de cm și e-fectele s-au vădit în înălțarea tractat.

— Au fost reconstruite unele conceptii tehnice învechite — și atele, și atele, nu mai insist. Ce vreau să spun, ce este important? Faptul că pentru asta nu a fost nevoie să primim vreo dispoziție sau îndrumare specială de la Constanța sau din București. Am acționat la fel și astăzi cînd a fost vorba de alte probleme.

— Credeți deci că cel mai important lucru în muncă...

— Dumneavoastră, gazetarilor, vă plăcușă să-mi amintesc că în viață... Nu poți spune că în muncă — ca și în viață... — cel mai important lucru este curăzire sau curăzire. Poți să spui că „Tovarășul Marin Dolbe, gîndirea și gîndirea este deosebit de importantă...”

— În procesul muncii — relu, și ridem amîndoi.

— Cum ați putea defini demnitatea muncitorească? Cum se învață, cum se cultivă această calitate?

— O definiție mi-ar fi greu să dau; cred însă, așa sînt eu, că demnitatea înseamnă să nu te lăși să-ți pierzi nicodată ochii în pămînt și să nu îngonuchezi în fața lucrurilor și greutăților; vrednicie, vrednicie și răbdare sînt, după părerea mea, trei callății esențiale de care trebuie să dea dovadă un om pentru a putea fi demn. Îmi aduc amînt cînd am simțit pentru prima dată, ce înseamnă să fi demn. Era 1 august 1939. În acea zi, trei muncitori de la noi au arborat drapelul roșu pe cel mai înalt col al uzinei noastre. Mi-am dat atunci seama că nici siguranța, nici patrilni nu ne pot călca în picioare, că noi, muncitori, sîntem o forță capabilă să le ținem pînt.

— Și an de an, sub îndrumarea socialistă, demnitatea muncitorească a cunoscut noi posibilități de afirmare. Sînt multe exemple ce le-aș putea da. Rezultatele obținute în producție, în creșterea deosebită a ceea ce-a fost acordată nouă, muncitorilor, care în acest an se concretizează prin renunțarea în multe secționare la controlul de calitate, prin creșterea autocontrolului, multe altele. Bineînțeles, la noi, încrederea nu se acordă decît după fapte; și de aceea, fiecare poate să simtă acest efect al demnității — sentiment ce însoțește munca în socialism.



Izvorul încrederii

Ca și alte zece și șut de mil de copli de țărani, cu decedul în urmă Floarea Barbu a „moștenit” o singură avere — dreptul de a munci pe moșia Agrarăteanca a Bolerului Anghel Rădulescu. Și a muncit și atunci și acum, muncitor și acum. Dar de data asta pe moșia satului, a oamenilor. La încheierea cooperativelor, aici, în Cernetu — Teleorman, ca făcra parte dintr-o echipă de cîmp. A fost apoi șefa acelei echipe, pe urmă brigadier de cîmp.

În 1968, cooperatorii din Cernetu au ales-o președintă — și de atunci familia aceasta lucră, cu o înaltă vigoare, țărănească, cu o răbdare fier, gata mereu să-și asculte pe toți conștienții ei de cite ori aceștia o înlînceș pe cîmp și seara țiriu la sedul cooperativelor, nu le-a demnitate oamenilor încrederea. Ea cu ei și ei cu ea și-au sporit mereu averea.

pămîntul le rodește an de an tot mai bine, satul și-a schimbat fața, ca și oamenii.

— Oamenii? Păi, oamenii sînt așa cum e și tu de mică, hînică, și spunea zilele trecute EROU AL MUNCII SOCIALISTE Floarea Barbu. La captiul asta n-avem noștii. Cu mentalitatea însă schimbînd vocabularul, oamenii erau ca pămîntul, adică împărțit: cine avea mai mulți, de-l lucra el ori nu, acela era mai tare. Pămîntul boțira totuși, pînă și cine cu cine se înțeleg să se mîria. Adică de la el începeau și bălățile și nunțile.

— Muncii ca președinte de case anii, ce gîndesc astăzi oamenii, despre muncă? Ce s-a schimbat?

— Aș vrea să mă înțeleg bine. Oamenii nu sînt ca mașinile, să pornească sau să se oprească la comandă. Despre pămînt, pe care la noi îl muncește, zic eu, așa cum trebuie, gîndesc că așa îl stă bine pămîntului, să fie la un loc și al tuturor. Despre viață, că dacă muncești și ești tu aiștă pe ceea ce rezultă din muncă ta, atunci tu poți trăi alfel, mai bine, mai demn. Eu, ca oțelară altă țărancă din Cernetu, știu bine de tot un lucru, acela că viața noastră de azi, de bunăstare, e legată de socialism.

— Se zice că sînteți un bun președinte de cooperativă. Știu și eu a-cest lucru. Totuși, cum credeți că trebuie să fie un președinte bun?

— Să fiți bin ca președinte însumă-nă, după mîre, să muncești și poți și chiar mai mult, să fiți drept și cinșit cu toți oamenii satului. De cînd mă știu, am crezut și cred în vorbele bătrînilor, care spun că omnia se cîștigă și se păstrează prin muncă cinșită și droșită. Și socialismul asta înseamnă — omnia, cinșite și drepte pentru toți prin muncă.



Dubla pasiune

Comunistul Ștefan Ștefan, unul dintre cei 10 000 de muncitori ai Uzinei de vagoane din Arad, este în felul său, o adevărată cronică vie a istoriei clasei noastre muncitoare. Ucenic bășit de patron, muncitor în atelier sub cerul liber, participant la acțiunile clasei sale în acei ani, apoi muncitor demn în România liberă, participant activ la opera de renăștere și înnoire industrială noastră în fiecare etapă a construcției socialiste, el este astăzi unul dintre cei mai elmiți oameni ai uzinei. Este bine cunoscut pentru cele două paduri ale sale: pasulii ce l-au marcat viața: un meseriaș de primă muncă cinșită cu puțină știință în uzină — și un pedagog asiduos.

Și urma de vagoane și oameni de aici au crescut, de 43 de ani, sub ochii săi. La 11 februarie, anul a-

cesta, covîrșit de emoție, Ștefan Ștefan a primit însemnele titlului de EROU AL MUNCII SOCIALISTE din mîna tovarășului Nicolae Ceaușescu.

— La ce vă gîndești atunci, tovarășe Nagy?

— E greu de spus — eram prea emoționat. Cred că la viața mea de muncitor, la de muncă pe care o are munca în socialism.

— Cum ați putea defini demnitatea muncitorească? Cum se învață, cum se cultivă această calitate?

— O definiție mi-ar fi greu să dau; cred însă, așa sînt eu, că demnitatea înseamnă să nu te lăși să-ți pierzi nicodată ochii în pămînt și să nu îngonuchezi în fața lucrurilor și greutăților; vrednicie, vrednicie și răbdare sînt, după părerea mea, trei callății esențiale de care trebuie să dea dovadă un om pentru a putea fi demn. Îmi aduc amînt cînd am simțit pentru prima dată, ce înseamnă să fi demn. Era 1 august 1939. În acea zi, trei muncitori de la noi au arborat drapelul roșu pe cel mai înalt col al uzinei noastre. Mi-am dat atunci seama că nici siguranța, nici patrilni nu ne pot călca în picioare, că noi, muncitori, sîntem o forță capabilă să le ținem pînt.

— Și an de an, sub îndrumarea socialistă, demnitatea muncitorească a cunoscut noi posibilități de afirmare. Sînt multe exemple ce le-aș putea da. Rezultatele obținute în producție, în creșterea deosebită a ceea ce-a fost acordată nouă, muncitorilor, care în acest an se concretizează prin renunțarea în multe secționare la controlul de calitate, prin creșterea autocontrolului, multe altele. Bineînțeles, la noi, încrederea nu se acordă decît după fapte; și de aceea, fiecare poate să simtă acest efect al demnității — sentiment ce însoțește munca în socialism.



Puterea stăruinței

Acum treizeci și patru de ani, în 1938, un băiat de paisprezece ani — născut într-un sat nu departe de Capitală, în familia unui om gonit apoi de sărăcie la București, unde intră curînd în pe poarta atelierelor garajului „Leonida”, celebru în epocă. Avea să învețe patru ani meseria de lăcșuș, după care trecea în Malaxa. Îl cheamă Gheorghe Burcu, lucrează tot acolo la fost concediat între timp domnul Malaxa... și este EROU AL MUNCII SOCIALISTE.

— Ce ați făcut în acești 30 de ani, tovarășe Burcu?

— Am muncit.

— De ce vi s-a conferit titlul de Erou al Muncii Socialiste?

REPORTAJ PE GLOB • REPORTAJ PE GLOB • REPORTAJ PE GLOB

DIN LUMEA SOCIALISMULUI

Popoarele care-și făuresc viața nouă sărbătorească prima zi de mai sub semnul muncii creatoare și al împlinirii pe calea socialismului și comunismului.

fiind continuu propria lor viață, sînt în același timp o contribuție esențială la întărirea forțelor socialismului în ansamblu, la sporirea puterii de învîriere a socialismului asupra popoarelor de pretutindeni, la cauza generală a păcii, libertății și progresului în lume.

MOSCOVA

PRIMATUL ELECTRONICII

A rede pe un spațiu restrîns un tablou al impresionantului activității creatoare desfășurate de constructorii comunisti din Moscova...

HANOI

PRIMĂVARA EROICĂ

O tradiție caracteristică a vieții din Republica Democrată Vietnam în aceste zile de mari încercări o constituie ingeniozitatea, mai ales în ceea ce privește munca constructivă...

PEKIN

FLUVIUL ENERGILOR

În ultimele luni, întrecerea socialistă din R. P. China se cuprinsă zăci de mai de întreprinderi și comuna populară...

Realitatea muncii în societatea capitalistă

UN CARUSEL AL DEGRADĂRII UMANE

Răsfoind presa străină

Condițiile de muncă din întreprinderile capitaliste formază în ultimul timp obiectul unor ample articole publicate în presa occidentală...

scopul nu este satisfacerea nevoilor muncitorilor, ci de a produce maximum de profit.

Realitatea muncii în societatea capitalistă este scrisă în rîndul său de un "L'UOMANITE". Inseamnă în primul rînd persistența muncitorilor epuizați din punct de vedere fizic și chiar periculoasă.

"Condiții de lucru îngrozitoare"

Nestăpănită creșterea a muncii re-vedicative a muncitorilor specializați a provocat un val de neînțelegere în rîndurile patronilor și ale oamenilor politici...

Toată lumea apreciază înalta unui automobil, gustul unui salam, perfecțiunea unui costum...

În unele întreprinderi condițiile de lucru sînt îngrozitoare; muncitorii sînt nevoiți să rămîie timp îndelungat în săli de congelare...

Modul de remunerare este în raport invers cu randamentul mașinilor — pentru a-l expozita mai bine pe oameni...

Există însă din partea patronatului o asemenea intenție? Ampla dezbatere care are loc în presa franceză...

Există însă din partea patronatului o asemenea intenție? Ampla dezbatere care are loc în presa franceză...



"Eu muncesc, tu muncеști, și ne exploatăm": noi sîntem în greud, noi sîntem în greud...

raniei contra muncitorilor, epuizării nervoase...

Cursul pentru randament provoacă scăderea randamentului, supraexploatarea încoad de a mai fi rentabilă.

Întroaga istorie a tehnicii industriale — conchide revista — poartă stămpina acestui plan...

Din Italia, aproape zilnic așeseștri despre noi episoade impresionante ale luptei muncilor de protejare...

Am menționat doar câteva secvențe din epopeea marilor bătălii de clasă...

"Alipi din Ruhr" — muncii de cărbune. Creșterea fără încetare a stocurilor neevadabile de cărbune și coșul loveste...

Potrivit celor mai recente date oficiale, numărul șomerilor atinge circa 5,5 milioane în S.U.A., 1,2 milioane în Italia...

"Somajul este principala problemă economică de care se vor lovi Statele Unite în actualul an..."

Deviza patronală: „Stoarceti totul din muncitor"

Primi care s-au ocupat de această problemă — arată mai deosebit revizita — au fost, pare, managerii americani...

Cind, după ultimul război, în S.U.A. mina de lucru a devenit rară, managerii au început să se gîndească...

perioada postbelică. Greva celor 200.000 de metalurgisti din uzinele lui...

CU DÎRZENIE DE NEINFRINT

"Spania zilelor noastre oferă și ea, în poziția prigoanei și a represaliilor anticomuniste...

Un urtică furtiv uman, boșorit și lupte în apărarea drepturilor legitime ale oamenilor muncii...

Combativitatea proletariatului britanic se manifestă, de asemenea, la adoptarea unor noi forme de luptă...

În 1971, în Marea Britanie au avut loc 2.000 de greve, cifra record a numărului anual de greve

ELOCVENȚA FAPTELOR

Cu urmare a accidentelor de muncă, în anul 1970 în S.U.A. și-au pierdut viața 14.200 de salariați...

"Oamenii fără locuință nu se încadrează în aspectul urban al societății de consum..."

"Alipi din Ruhr" — muncii de cărbune. Creșterea fără încetare a stocurilor neevadabile de cărbune...

Potrivit celor mai recente date oficiale, numărul șomerilor atinge circa 5,5 milioane în S.U.A., 1,2 milioane în Italia...

"Somajul este principala problemă economică de care se vor lovi Statele Unite în actualul an..."

Silvia PODINA

Corneliu VLAD

Gr. IOANOVICI

ÎN CLOCOTUL LUPTEI PROLETARE

Citești și recitești și ai senzația că simțirile te înțeleg în societatea industrială — scrie economistul american John Galbraith...

elecțiile acțiunii muncitorești care zguduie meren cele mai avansate țări ale lumii capitaliste...

Situându-se în avangarda luptei împotriva exploatarea și politici imperialiste, proletariatul din țările capitaliste...

Înregistrate în această țară, în ultimii 45 de ani, la care au participat peste 1 milion de muncitori...

FURTUNA PE PACIFIC?

Cu câteva săptămîni în urmă, doar puține vase se mai încumetau să traverseze Pacificul spre Țările de Jos...

și nu a soviet și recurgă la aplicarea legii represive Tait-Hartley...

Un urtică furtiv uman, boșorit și lupte în apărarea drepturilor legitime ale oamenilor muncii...

perioada postbelică. Greva celor 200.000 de metalurgisti din uzinele lui...

Potrivit datelor furnizate de Ministerul Muncii al S.U.A. din Statele Unite în 1971, au avut loc 4.900 de greve...

„STAREA DE URGENȚĂ” NU A INTIMIDAT I

La începutul anului, în Anglia s-a decretat „stare de urgență”...

Combativitatea proletariatului britanic se manifestă, de asemenea, la adoptarea unor noi forme de luptă...

perioada postbelică. Greva celor 200.000 de metalurgisti din uzinele lui...

Dochterlor de la Pacific li s-au a-lăturat cei din porturile Mariilor Lacuri și de la Atlantic...

Potrivit celor mai recente date oficiale, numărul șomerilor atinge circa 5,5 milioane în S.U.A., 1,2 milioane în Italia...

„Somajul este principala problemă economică de care se vor lovi Statele Unite în actualul an..."

perioada postbelică. Greva celor 200.000 de metalurgisti din uzinele lui...

„Alipi din Ruhr" — muncii de cărbune. Creșterea fără încetare a stocurilor neevadabile de cărbune...

Potrivit celor mai recente date oficiale, numărul șomerilor atinge circa 5,5 milioane în S.U.A., 1,2 milioane în Italia...

„Somajul este principala problemă economică de care se vor lovi Statele Unite în actualul an..."

perioada postbelică. Greva celor 200.000 de metalurgisti din uzinele lui...

„Alipi din Ruhr" — muncii de cărbune. Creșterea fără încetare a stocurilor neevadabile de cărbune...

Potrivit celor mai recente date oficiale, numărul șomerilor atinge circa 5,5 milioane în S.U.A., 1,2 milioane în Italia...

„Somajul este principala problemă economică de care se vor lovi Statele Unite în actualul an..."

perioada postbelică. Greva celor 200.000 de metalurgisti din uzinele lui...

„Alipi din Ruhr" — muncii de cărbune. Creșterea fără încetare a stocurilor neevadabile de cărbune...

Potrivit celor mai recente date oficiale, numărul șomerilor atinge circa 5,5 milioane în S.U.A., 1,2 milioane în Italia...

„Somajul este principala problemă economică de care se vor lovi Statele Unite în actualul an..."

perioada postbelică. Greva celor 200.000 de metalurgisti din uzinele lui...

„Alipi din Ruhr" — muncii de cărbune. Creșterea fără încetare a stocurilor neevadabile de cărbune...

Potrivit celor mai recente date oficiale, numărul șomerilor atinge circa 5,5 milioane în S.U.A., 1,2 milioane în Italia...

„Somajul este principala problemă economică de care se vor lovi Statele Unite în actualul an..."

perioada postbelică. Greva celor 200.000 de metalurgisti din uzinele lui...

CONSILIUL DE STAT AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

DECRET

privind trecerea în proprietatea statului a unor imobile proprietate personală construite cu încălcarea dispozițiilor legale

Asigurarea unor condiții tot mai bune de locuință personală...

În realizarea acestui obiectiv, în ultimul an a luat o largă dezvoltare construirea de locuințe proprietate personală cu sprijinul statului...

Asfel, s-au folosit practic necinstită, care au dus la obținerea unor credite de stat deosebit de mari și în începerea lucrărilor de construcție înainte de deschiderea finanțării...

pentru Pirvu Virgil și Pirvu Maria;

— Imobilul situat în str. Sandu Alean nr. 50 — București, cu anexele gospodărești și terenul atribuit pentru Murguleț Nicolae și Murguleț Ana;

— Imobilul situat în Alea Nucleului nr. 1 — Suceava, cu anexele gospodărești și terenul atribuit pentru Morosan Gavril și Morosan Rodica.

Art. 2. — Se restituie persoanele prevăzute în articolul 1, din rezerva bugetară a consilierilor populari la municipiul București, respectiv Suceava, sumele constituite drept avans și ratele achitate până la data prezentului decret în contul creditului acordat pentru construirea locuințelor.

Din aceeași sursă bugetară se vor rambursa către instituțiile în drept, creditele acordate de către acestea în vederea construirii locuințelor.

Art. 3. — Imobilele prevăzute în articolul 1 se vor elibera de către locatarii în termen de 15 zile de la data prezentului decret. În același timp, consiliile populare ale municipiului București, respectiv Suceava vor reparația acestora spațiu localiv necesar, potrivit normelor legale în vigoare.

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

NICOLAE CEAUȘESCU

Stabilirea relațiilor diplomatice între Republica Socialistă România și Republica Liberia

În dorința unei mai bune cunoașteri reciproce și a dezvoltării legăturilor bilaterale, guvernul Republicii Socialiste România și guvernul Republicii Liberia au hotărât să stabilească relații diplomatice la nivelul ambasadelor.

Republicii Liberia au hotărât să stabilească relații diplomatice la nivelul ambasadelor.

Primire la Consiliul Central al U.G.S.R.

Sâmbătă dimineața, la sediul Consiliului Central al Uniunii Generale de Sindacatură din România, la biroul Virgil Trofin, președintele Consiliului Central al U.G.S.R., a primit delegațiile sindicale de peste hotare, care ne vizitează țara cu ocazia zilei de 1 Mai.

La primire au luat parte tovarășii: George Petrescu, vicepreședinte al Consiliului Central al U.G.S.R., Pavel Ștefan, Paul Nagy, Larica Munteanu, secretar al Consiliului Central al U.G.S.R., Constantin Mîndreanu, membru al Consiliului Executiv al C.C. al U.G.S.R., președintele Consiliului pentru probleme politice și culturale-educative de masă, și alți membri ai Consiliului Executiv al Consiliului Central al U.G.S.R.

Tovarășii Virgil Trofin a înfățișat oscarul, un succes al tuturor realizărilor obținute de poporul nostru, prin transpunerea în viață a prevederilor planului cincinal și contribuția sindicatelor în obținerea unor succese de mare număr, meritorie în dezvoltarea economiei, pe tărîm social și cultural-educativ.

Au fost evidențiate precuadrările studenților pentru întărirea relațiilor de prietenie și cooperare cu organizațiile din celelalte țări ale lumii, pentru întărirea solidarității și unității de acțiune a maselor muncitore de pretutindeni.

Ospesii au apreciat realizările obținute în dezvoltarea României, contribuția sindicatelor la aceste realizări, aportul adus de țara noastră la dezvoltarea cooperării și înțelegerea între popoare și au adresat tuturor oamnilor muncii din țara noastră urări de noi succese în construirea socialismului, pentru întărirea solidarității internaționale a celor ce muncesc.

Încheierea s-a desfășurat într-o atmosferă tovarășească, de caldă prietenie.

Cu prilejul zilei de 1 Mai, Ziua Solidarității Internaționale a celor ce muncesc, consiliul județean și municipal al U.G.S.R. au realizat schimburi reciproci de delegații cu organizații similare din țări vecine.

Plecarea delegației landului Saar

Delegația landului Saar din R.F. a Germaniei, condusă de primul ministru Franz Josef Röder, care ne-a vizitat țara, la invitația Comitetului de Stat pentru Economia și Administrația Locală, a părăsit sâmbătă dimineața aeroportul Otopeni, oaspeții lui

foști salutați de Petre Blajovici, președintele Comitetului de Stat pentru Economia și Administrația Locală, de alți membri ai comitetului C.S.E.A.L. A fost de față Erwin Wickert, ambasadorul R.F. a Germaniei la București.

Prezentarea de condoleanțe în legătură cu încetarea din viață a dr. Kwame Nkrumah

În legătură cu încetarea din viață a dr. Kwame Nkrumah, fost președinte al Republicii Ghana, copreședinte al Republicii Guineea, personalitate marcantă a mișcării de eliberare a popoarelor africane, tovarășii Manca Mănescu, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat, Mihail Datea, membru deplineat al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., secretar al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, Ion Ștefan, șef de secție la C.C. al P.C.R., Stancu Stolan, secretar general al Ligii române de prietenie cu popoarele din Asia și Africa, și Constantin Vasiliu, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R., au exprimat, sâmbătă după-amiază, condoleanțe fiului defunctului, Francis Nkrumah, și delegației guvernamentale a Republicii Guineea, condusă de ambasadorul Seydou Keita, care a sosit la București.

În numele poporului guineez, al Partidului Democrat din Guineea și al guvernului, în numele președintelui și Republicii Guineea, Ahmed Sekou Toure, ambasadorul Seydou Keita a exprimat mulțumiri poporului român, Partidului Comunist Român, tovarășului Nicolae Ceaușescu personal, pentru atenția și grija acordată prin asistența medicală fostului președinte dr. Kwame Nkrumah, subliniind că aceasta este o dovadă a bunelor relații existente între Republica Guineea și Republica Socialistă România.

La cîntărețul îndoliat al defunctului au fost depuse coroane de flori din partea Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a Consiliului de Stat și Republicii Socialiste România, Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste din Republica Socialistă România, Ligii române de prietenie cu popoarele din Asia și Africa și Consiliului popular al municipiului București.

Premiile Uniunii scriitorilor pe anul 1971

Sâmbătă, a avut loc în București festivitatea decernării premiilor Uniunii scriitorilor pe anul 1971. Au fost prezentați de către Stancu Stancu, președintele Uniunii scriitorilor, membri ai biroului și al consiliului uniunii, scriitori, directori de edituri, ziaristi și traducători.

Trădători din literatura universală: Aurel Rău pentru volumul de traduceri din poezia poetului grec contemporan C. P. Kavafis; Aurel Ștefan pentru volumul de traduceri din proza scriitorului italian Corrado Alvaro și pentru volumul de traduceri din crasaia poeziei american William Carlos Williams.

S-au acordat următoarele premii:

Poezie: George Tomozei pentru volumul „Misterul cloșdului”; Vasile Nicolescu pentru volumul „Clopotul nins”.

Trădători din literatura română în limba maghiară și germană: Kiss Jenő pentru volumul „Feciori de corbi” (Colinde românești); Thea Constantinidă pentru traducerea în limba germană a romanului „Nicoară Poceavă” de Mihail Sadoveanu.

Proză: Constantin Chirbă pentru romanul „Întîlnirea” (două volume); Radu Ciobanu pentru volumul „Crepuscule”.

Literatură națională: Ștefan Ștefan pentru volumul de memoare „Flori și așchii”; Laszloffy Aladar pentru volumul de poezii „Anii 70”; Benkő Samu pentru volumul de eseuri „Rătăcirile sentimentelor”; Hans Liebhart pentru volumul de nuvele „Din nou despre cel din Weisskirch”; Orest Măscăruț pentru volumul de poezii „La răspîntitul lumii”.

Dramaturgie: Paul Everac pentru piesa „Urme pe zăpadă”; Horia Lovinescu pentru piesa „Și eu am fost în Arcadia”.

Literatură națională: Ștefan Ștefan pentru volumul de memoare „Flori și așchii”; Laszloffy Aladar pentru volumul de poezii „Anii 70”; Benkő Samu pentru volumul de eseuri „Rătăcirile sentimentelor”; Hans Liebhart pentru volumul de nuvele „Din nou despre cel din Weisskirch”; Orest Măscăruț pentru volumul de poezii „La răspîntitul lumii”.

Publicistică și reportaj: Radu Coșcu pentru volumul „Un august pe un bloc de gheață”; George Ivacu pentru volumul „Jurnal țescan”.

Trădători din literatura română în limba maghiară și germană: Kiss Jenő pentru volumul „Feciori de corbi” (Colinde românești); Thea Constantinidă pentru traducerea în limba germană a romanului „Nicoară Poceavă” de Mihail Sadoveanu.

Literatură pentru copii și tineret: Veronica Porumbacu pentru volumul de versuri „Ferestre deschise”; Ion Brașu pentru volumul de versuri „Cela purta anotimpuri”.

Trădători din literatura română în limba maghiară și germană: Kiss Jenő pentru volumul „Feciori de corbi” (Colinde românești); Thea Constantinidă pentru traducerea în limba germană a romanului „Nicoară Poceavă” de Mihail Sadoveanu.

Critică literară și eseu: Victor Ștefan pentru volumul „Poezia și literatura”; Alexandru George pentru volumul „Semne și repere”.

Trădători din literatura română în limba maghiară și germană: Kiss Jenő pentru volumul „Feciori de corbi” (Colinde românești); Thea Constantinidă pentru traducerea în limba germană a romanului „Nicoară Poceavă” de Mihail Sadoveanu.

Istorie literară: Romul Munteanu pentru volumul „Literatura europeană în epoca luminilor”; Ov. S. Crobănițescu pentru volumul „Literatură română și expresionism”.

Trădători din literatura română în limba maghiară și germană: Kiss Jenő pentru volumul „Feciori de corbi” (Colinde românești); Thea Constantinidă pentru traducerea în limba germană a romanului „Nicoară Poceavă” de Mihail Sadoveanu.

Receni s-a încheiat la Teheran prima ediție a Festivalului Internațional al filmului, în care a participat și țara noastră. Cu acest prilej, filmul artistic de scurt metraj „În marea trecere”, producție a Studiului „Alexandru Sahia”, realizat în regia lui Mircea Iliuș, a fost distins cu Diploma de onoare a Comitetului Internațional pentru difuzarea artelor și literaturii prin film (C.I.D.A.L.C.).

Receni s-a încheiat la Teheran prima ediție a Festivalului Internațional al filmului, în care a participat și țara noastră. Cu acest prilej, filmul artistic de scurt metraj „În marea trecere”, producție a Studiului „Alexandru Sahia”, realizat în regia lui Mircea Iliuș, a fost distins cu Diploma de onoare a Comitetului Internațional pentru difuzarea artelor și literaturii prin film (C.I.D.A.L.C.).

Absolvenții primii școli de poezie din țara noastră, cu activitate neîntreruptă de 30 de ani în acest domeniu, și o parte din profesorii lor, s-au întâlnit sâmbătă în Capitală pentru a sărbători acest eveniment. La festivitate a fost prezent George Ștefan, șeful Departamentului poeziei și telecomunicațiilor, care a felicitat pe cei prezenți, mulți dintre ei cadre de cercetare științifică în acest domeniu, timp de trei decenii în acest sector de mare utilitate publică și economică.

Absolvenții primii școli de poezie din țara noastră, cu activitate neîntreruptă de 30 de ani în acest domeniu, și o parte din profesorii lor, s-au întâlnit sâmbătă în Capitală pentru a sărbători acest eveniment. La festivitate a fost prezent George Ștefan, șeful Departamentului poeziei și telecomunicațiilor, care a felicitat pe cei prezenți, mulți dintre ei cadre de cercetare științifică în acest domeniu, timp de trei decenii în acest sector de mare utilitate publică și economică.

Între 22 și 23 aprilie, la Lasi a avut loc cea de-a patra ediție a Festivalului studențesc „Ch. Asachi”, manifestare tradițională organizată de Institutul polihubic Iesean și U.S.R. asociațiilor studențesci. Cu această ocazie a avut loc și cea de-a 19-a sesiune a concursului științific studențesc, la care au fost prezentați comunicări și referate pe teme de economie politică și construcții de mașini. De asemenea, au fost organizate un concurs cu tema „Trăcutul de luptă al U.T.C.”, expuneri pe marginea unor aspecte ale politicii interne și externe a P.C.R., cocircul pe teme de etică și estetică etc.

Între 22 și 23 aprilie, la Lasi a avut loc cea de-a patra ediție a Festivalului studențesc „Ch. Asachi”, manifestare tradițională organizată de Institutul polihubic Iesean și U.S.R. asociațiilor studențesci. Cu această ocazie a avut loc și cea de-a 19-a sesiune a concursului științific studențesc, la care au fost prezentați comunicări și referate pe teme de economie politică și construcții de mașini. De asemenea, au fost organizate un concurs cu tema „Trăcutul de luptă al U.T.C.”, expuneri pe marginea unor aspecte ale politicii interne și externe a P.C.R., cocircul pe teme de etică și estetică etc.

În această perioadă, unitățile de alimentație publică vor funcționa după orarul obișnuit.

În ziua de 2 mai, între orele 7-14, vor fi deschise unitățile din Calea Căltârești 280 (tel. 22 05 81), șos. Giurgiuului 178 (tel. 23 04 03), bd. Arcovășilor 38 (tel. 33 16 21), șos. Colentina 404 (tel. 42 48 45) și bd. 1 Mai 49 (tel. 17 15 09).

Reparații televizore. În zilele de 30 aprilie și 1 Mai, între orele 8.30-13.30, în ziua de 2 mai, între orele 8-13, vor fi deschise unitățile din Bd. L. G. Duca 15 (tel. 19 29 89); 18 09 83; Ștefan cel Mare 15 (tel. 12 25 51), Avrig 63 bl. E2 (tel. 33 30 10), Calea Pivnei 11 (tel. 15 04 47); 14 24 90; Bujoreni 21 (tel. 31 45 89); Bd. 1 Mai 170 (tel. 17 29 49; 18 03 89); 30 Decembrie 10 (tel. 14 24 93); 15 73 23 și șoseaua Otopenii 51 (tel. 83 60 78; 83 69 73).

Reparații auto. În ziua de 30 aprilie, între orele 7-14, vor fi deschise unitățile din: Avromirilor 128 (tel. 11 82 09), Calea Chișinăului 260 (tel. 22 63 81), șos. Colentina 404 (tel. 42 48 45) și bd. 1 Mai 49 (tel. 17 15 09).

Reparații auto. În ziua de 30 aprilie, între orele 7-14, vor fi deschise unitățile din: Avromirilor 128 (tel. 11 82 09), Calea Chișinăului 260 (tel. 22 63 81), șos. Colentina 404 (tel. 42 48 45) și bd. 1 Mai 49 (tel. 17 15 09).

Reparații auto. În ziua de 30 aprilie, între orele 7-14, vor fi deschise unitățile din: Avromirilor 128 (tel. 11 82 09), Calea Chișinăului 260 (tel. 22 63 81), șos. Colentina 404 (tel. 42 48 45) și bd. 1 Mai 49 (tel. 17 15 09).

Reparații auto. În ziua de 30 aprilie, între orele 7-14, vor fi deschise unitățile din: Avromirilor 128 (tel. 11 82 09), Calea Chișinăului 260 (tel. 22 63 81), șos. Colentina 404 (tel. 42 48 45) și bd. 1 Mai 49 (tel. 17 15 09).

Reparații auto. În ziua de 30 aprilie, între orele 7-14, vor fi deschise unitățile din: Avromirilor 128 (tel. 11 82 09), Calea Chișinăului 260 (tel. 22 63 81), șos. Colentina 404 (tel. 42 48 45) și bd. 1 Mai 49 (tel. 17 15 09).

Reparații auto. În ziua de 30 aprilie, între orele 7-14, vor fi deschise unitățile din: Avromirilor 128 (tel. 11 82 09), Calea Chișinăului 260 (tel. 22 63 81), șos. Colentina 404 (tel. 42 48 45) și bd. 1 Mai 49 (tel. 17 15 09).

Reparații auto. În ziua de 30 aprilie, între orele 7-14, vor fi deschise unitățile din: Avromirilor 128 (tel. 11 82 09), Calea Chișinăului 260 (tel. 22 63 81), șos. Colentina 404 (tel. 42 48 45) și bd. 1 Mai 49 (tel. 17 15 09).

Reparații auto. În ziua de 30 aprilie, între orele 7-14, vor fi deschise unitățile din: Avromirilor 128 (tel. 11 82 09), Calea Chișinăului 260 (tel. 22 63 81), șos. Colentina 404 (tel. 42 48 45) și bd. 1 Mai 49 (tel. 17 15 09).

Reparații auto. În ziua de 30 aprilie, între orele 7-14, vor fi deschise unitățile din: Avromirilor 128 (tel. 11 82 09), Calea Chișinăului 260 (tel. 22 63 81), șos. Colentina 404 (tel. 42 48 45) și bd. 1 Mai 49 (tel. 17 15 09).

Reparații auto. În ziua de 30 aprilie, între orele 7-14, vor fi deschise unitățile din: Avromirilor 128 (tel. 11 82 09), Calea Chișinăului 260 (tel. 22 63 81), șos. Colentina 404 (tel. 42 48 45) și bd. 1 Mai 49 (tel. 17 15 09).

Reparații auto. În ziua de 30 aprilie, între orele 7-14, vor fi deschise unitățile din: Avromirilor 128 (tel. 11 82 09), Calea Chișinăului 260 (tel. 22 63 81), șos. Colentina 404 (tel. 42 48 45) și bd. 1 Mai 49 (tel. 17 15 09).

Reparații auto. În ziua de 30 aprilie, între orele 7-14, vor fi deschise unitățile din: Avromirilor 128 (tel. 11 82 09), Calea Chișinăului 260 (tel. 22 63 81), șos. Colentina 404 (tel. 42 48 45) și bd. 1 Mai 49 (tel. 17 15 09).

Reparații auto. În ziua de 30 aprilie, între orele 7-14, vor fi deschise unitățile din: Avromirilor 128 (tel. 11 82 09), Calea Chișinăului 260 (tel. 22 63 81), șos. Colentina 404 (tel. 42 48 45) și bd. 1 Mai 49 (tel. 17 15 09).

Reparații auto. În ziua de 30 aprilie, între orele 7-14, vor fi deschise unitățile din: Avromirilor 128 (tel. 11 82 09), Calea Chișinăului 260 (tel. 22 63 81), șos. Colentina 404 (tel. 42 48 45) și bd. 1 Mai 49 (tel. 17 15 09).

Reparații auto. În ziua de 30 aprilie, între orele 7-14, vor fi deschise unitățile din: Avromirilor 128 (tel. 11 82 09), Calea Chișinăului 260 (tel. 22 63 81), șos. Colentina 404 (tel. 42 48 45) și bd. 1 Mai 49 (tel. 17 15 09).

Reparații auto. În ziua de 30 aprilie, între orele 7-14, vor fi deschise unitățile din: Avromirilor 128 (tel. 11 82 09), Calea Chișinăului 260 (tel. 22 63 81), șos. Colentina 404 (tel. 42 48 45) și bd. 1 Mai 49 (tel. 17 15 09).

Reparații auto. În ziua de 30 aprilie, între orele 7-14, vor fi deschise unitățile din: Avromirilor 128 (tel. 11 82 09), Calea Chișinăului 260 (tel. 22 63 81), șos. Colentina 404 (tel. 42 48 45) și bd. 1 Mai 49 (tel. 17 15 09).

Reparații auto. În ziua de 30 aprilie, între orele 7-14, vor fi deschise unitățile din: Avromirilor 128 (tel. 11 82 09), Calea Chișinăului 260 (tel. 22 63 81), șos. Colentina 404 (tel. 42 48 45) și bd. 1 Mai 49 (tel. 17 15 09).

Reparații auto. În ziua de 30 aprilie, între orele 7-14, vor fi deschise unitățile din: Avromirilor 128 (tel. 11 82 09), Calea Chișinăului 260 (tel. 22 63 81), șos. Colentina 404 (tel. 42 48 45) și bd. 1 Mai 49 (tel. 17 15 09).

Reparații auto. În ziua de 30 aprilie, între orele 7-14, vor fi deschise unitățile din: Avromirilor 128 (tel. 11 82 09), Calea Chișinăului 260 (tel. 22 63 81), șos. Colentina 404 (tel. 42 48 45) și bd. 1 Mai 49 (tel. 17 15 09).

Reparații auto. În ziua de 30 aprilie, între orele 7-14, vor fi deschise unitățile din: Avromirilor 128 (tel. 11 82 09), Calea Chișinăului 260 (tel. 22 63 81), șos. Colentina 404 (tel. 42 48 45) și bd. 1 Mai 49 (tel. 17 15 09).

Reparații auto. În ziua de 30 aprilie, între orele 7-14, vor fi deschise unitățile din: Avromirilor 128 (tel. 11 82 09), Calea Chișinăului 260 (tel. 22 63 81), șos. Colentina 404 (tel. 42 48 45) și bd. 1 Mai 49 (tel. 17 15 09).

Reparații auto. În ziua de 30 aprilie, între orele 7-14, vor fi deschise unitățile din: Avromirilor 128 (tel. 11 82 09), Calea Chișinăului 260 (tel. 22 63 81), șos. Colentina 404 (tel. 42 48 45) și bd. 1 Mai 49 (tel. 17 15 09).

Reparații auto. În ziua de 30 aprilie, între orele 7-14, vor fi deschise unitățile din: Avromirilor 128 (tel. 11 82 09), Calea Chișinăului 260 (tel. 22 63 81), șos. Colentina 404 (tel. 42 48 45) și bd. 1 Mai 49 (tel. 17 15 09).

Reparații auto. În ziua de 30 aprilie, între orele 7-14, vor fi deschise unitățile din: Avromirilor 128 (tel. 11 82 09), Calea Chișinăului 260 (tel. 22 63 81), șos. Colentina 404 (tel. 42 48 45) și bd. 1 Mai 49 (tel. 17 15 09).

Reparații auto. În ziua de 30 aprilie, între orele 7-14, vor fi deschise unitățile din: Avromirilor 128 (tel. 11 82 09), Calea Chișinăului 260 (tel. 22 63 81), șos. Colentina 404 (tel. 42 48 45) și bd. 1 Mai 49 (tel. 17 15 09).

Reparații auto. În ziua de 30 aprilie, între orele 7-14, vor fi deschise unitățile din: Avromirilor 128 (tel. 11 82 09), Calea Chișinăului 260 (tel. 22 63 81), șos. Colentina 404 (tel. 42 48 45) și bd. 1 Mai 49 (tel. 17 15 09).

Reparații auto. În ziua de 30 aprilie, între orele 7-14, vor fi deschise unitățile din: Avromirilor 128 (tel. 11 82 09), Calea Chișinăului 260 (tel. 22 63 81), șos. Colentina 404 (tel. 42 48 45) și bd. 1 Mai 49 (tel. 17 15 09).

Reparații auto. În ziua de 30 aprilie, între orele 7-14, vor fi deschise unitățile din: Avromirilor 128 (tel. 11 82 09), Calea Chișinăului 260 (tel. 22 63 81), șos. Colentina 404 (tel. 42 48 45) și bd. 1 Mai 49 (tel. 17 15 09).

Reparații auto. În ziua de 30 aprilie, între orele 7-14, vor fi deschise unitățile din: Avromirilor 128 (tel. 11 82 09), Calea Chișinăului 260 (tel. 22 63 81), șos. Colentina 404 (tel. 42 48 45) și bd. 1 Mai 49 (tel. 17 15 09).

Reparații auto. În ziua de 30 aprilie, între orele 7-14, vor fi deschise unitățile din: Avromirilor 128 (tel. 11 82 09), Calea Chișinăului 260 (tel. 22 63 81), șos. Colentina 404 (tel. 42 48 45) și bd. 1 Mai 49 (tel. 17 15 09).

Reparații auto. În ziua de 30 aprilie, între orele 7-14, vor fi deschise unitățile din: Avromirilor 128 (tel. 11 82 09), Calea Chișinăului 260 (tel. 22 63 81), șos. Colentina 404 (tel. 42 48 45) și bd. 1 Mai 49 (tel. 17 15 09).

ÎNALTĂ PREȚUIRE A MUNCII

DECERNAREA STEAGULUI ROȘU ȘI A DIPLOMEI DE INSTITUT FRUNȚĂ PE ȚĂRA INSTITUTULUI DE PROIECTĂRI TEHNOLOGICE PENTRU INDUSTRIA UȘOARĂ

Institutul de proiectări tehnologice pentru industria ușoară (I.P.I.U.) — unitate decernată recent cu „Ordinul Muncii” clasa I — s-a decernat sâmbătă Steagul roșu și Diploma de institut frunză pe țară pentru realizarea obținută în creșterea producției obținute de colectivul de ingineri, proiectanți, tehnicieni, apocul lor la dezvoltarea industriei ușoare românești. De remarcat că în atelele rețele I.P.I.U. au fost elaborate, anul trecut, mai mult de 1.400 proiecte și studii tehnico-economice destinate construirii unor noi obiective și instalații pentru industria ușoară.

În încheierea festivității, participanții au adresat o telegramă Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului Nicolae Ceaușescu, în care se spune:

Interesul nostru colectiv — trăistea marea bucurie pe care ne-o prilejuește decernarea Institutului cu „Ordinul Muncii” clasa I de către Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România, eveniment care ne înădușă într-un efort de perfecționare continuă a activității noastre.

Ne angajăm, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, să nu precuadrăm nici un efort pentru ca documentațiile tehnice necesare noilor obiective industriale ale Ministerului Industriei Ușoare, care urmează să se realizeze în actualul cincinal, să fie elaborate la un înalt nivel tehnic și prodiale în timp util.

De altfel, salariul Institutului nostru nu realizează nici în valoare nominală de plan pe primele trei luni ale acestui an.

Sintem profund conștienți, se spune în încheiere, că muncind astfel, ne încredăm în faptul că activitățile desfășurate de Institutul nostru vor contribui la realizarea mărețului program de dezvoltare economică și socială a țării noastre, patrii, elaborată de Comitetul Uniunii sindicatelor de ramură, Gh. Ștefan, șeful Departamentului al Comitetului P.C.R. al sectorului 7 București.

În încheierea festivității, participanții au adresat o telegramă Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului Nicolae Ceaușescu, în care se spune:

Interesul nostru colectiv — trăistea marea bucurie pe care ne-o prilejuește decernarea Institutului cu „Ordinul Muncii” clasa I de către Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România, eveniment care ne înădușă într-un efort de perfecționare continuă a activității noastre.

Ne angajăm, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, să nu precuadrăm nici un efort pentru ca documentațiile tehnice necesare noilor obiective industriale ale Ministerului Industriei Ușoare, care urmează să se realizeze în actualul cincinal, să fie elaborate la un înalt nivel tehnic și prodiale în timp util.

De altfel, salariul Institutului nostru nu realizează nici în valoare nominală de plan pe primele trei luni ale acestui an.

Sintem profund conștienți, se spune în încheiere, că muncind astfel, ne încredăm în faptul că activitățile desfăș

viata internationala

BONN Confruntarea dintre guvern si opozitie MAJORITATEA POPULATIEI VEST-GERMANE SE PRONUNTA PENTRU RATIFICAREA TRATATELOR CU U. R. S. S. SI POLONIA

• INTREVEDEREA DINTRE PARTENERII COALITIEI SI LIDERII OPOZITIEI
• CONCLUZIA UNUI SONDAJ: SATISFACTIE FAȚA DE
RESPINGEREA MOTIUNII DE NEINCREDERE



ESSEN. — La unul din standurile de stringere de semnături în sprijinul ratificării tratatelor încheiate de R.F.G. cu U.R.S.S. și Polonia. Pe panourile se poate citi: „Da tratatelor cu Răsăritul”. „Nu simțim pentru tratatele cu Răsăritul. Dar av. 7. „Solidaritatea cetățenească pentru ratificarea tratatelor cu Răsăritul.”

BONN 29 (Agerpres). — Vinei a avut loc o întrevedere a cancelarului Willy Brandt cu partenerii din coaliția guvernamentală și cu principalii lideri ai grupului parlamentar de opoziție U.C.D./U.C.S. După 4 ore și jumătate de discuții, partenerii de cuvânt al guvernului, Conrad Ahlers, a caracterizat întrevederea ca „pozitivă și rezabilă”, afirmând că „acesta a fost începutul unui drum lung pentru a se ajunge la o anumită cooperare”. Convorbirile vor fi continuate marți.

Majoritatea populației vest-germane își exprimă satisfacția față de respingerea de către Bundestag a motiunii de neîncredere prezentată de opoziția U.C.D./U.C.S. împotriva guvernului Brandt, relatează D.P.A.

Acesta este concluzia unei anchete realizate de Institutul „Marplan”. Potrivit anchetei, 62 la sută din membrii corpului electoral s-au declarat satisfiși de rezultatul votării din seara 29 la ses din alegătorii democrați-creștini consideră — pozitivă soluția anchetei — ca prezentarea motiunii de neîncredere ar fi fost o eroare, iar 15 la sută dintre aceștia s-au declarat satisfiși de rezultatul motiunii.

În cadrul campaniei încheiate în R.F. a Germaniei în favoarea poliției guvernamentale Brandt-Scheel, unul din liderii Sindicatului metalurgicilor (I. G. Metall), unul dintre cele mai importante sindicate, citat de A.F.P., a afirmat că susține, ca și în trecut, guvernul federal și politica sa răsăriteană.

Pe de altă parte, pe adresa liderilor opoziției creștin-democrațe, Hans Barzel, au început să circule telegrame de dezaprobare a atitudinii sale față de ratificarea tratatelor semnate de guvernul federal în Moscova și Varșovia — a declarat partenerii de cuvânt al U.C.D. și U.C.S. — Konrad Ahlers. Luările de poziție ostile potrivit liderului democrat-creștinilor provin mai ales din rândul muncitorilor, organizațiilor sindicale și studenților a precizat Weiskirch.

Comitetul director al Partidului Liber Democrat din Schleusheim (Hessa), a cerut deputatului Knut

și vola opiniei publice, care nu dorește reinvierea pacturilor anarhice ale încercării și războiului în vederea promovării desideriilor la scara întregului continent.

Un alt eveniment important al săptămânii este reluarea, după o întrerupere de jumătate de secol, a conferinței cadruplărie de la Paris asupra Vietnamului. Opinia publică mondială consideră că reluarea negocierilor constituie un fapt pozitiv, tratative reprezentând singurul cadru posibil pentru găsirea unor soluții raționale de reglementare a conflictelor.

Un alt eveniment important al săptămânii este reluarea, după o întrerupere de jumătate de secol, a conferinței cadruplărie de la Paris asupra Vietnamului. Opinia publică mondială consideră că reluarea negocierilor constituie un fapt pozitiv, tratative reprezentând singurul cadru posibil pentru găsirea unor soluții raționale de reglementare a conflictelor.

Un alt eveniment important al săptămânii este reluarea, după o întrerupere de jumătate de secol, a conferinței cadruplărie de la Paris asupra Vietnamului. Opinia publică mondială consideră că reluarea negocierilor constituie un fapt pozitiv, tratative reprezentând singurul cadru posibil pentru găsirea unor soluții raționale de reglementare a conflictelor.

Un alt eveniment important al săptămânii este reluarea, după o întrerupere de jumătate de secol, a conferinței cadruplărie de la Paris asupra Vietnamului. Opinia publică mondială consideră că reluarea negocierilor constituie un fapt pozitiv, tratative reprezentând singurul cadru posibil pentru găsirea unor soluții raționale de reglementare a conflictelor.

Un alt eveniment important al săptămânii este reluarea, după o întrerupere de jumătate de secol, a conferinței cadruplărie de la Paris asupra Vietnamului. Opinia publică mondială consideră că reluarea negocierilor constituie un fapt pozitiv, tratative reprezentând singurul cadru posibil pentru găsirea unor soluții raționale de reglementare a conflictelor.

Un alt eveniment important al săptămânii este reluarea, după o întrerupere de jumătate de secol, a conferinței cadruplărie de la Paris asupra Vietnamului. Opinia publică mondială consideră că reluarea negocierilor constituie un fapt pozitiv, tratative reprezentând singurul cadru posibil pentru găsirea unor soluții raționale de reglementare a conflictelor.

Un alt eveniment important al săptămânii este reluarea, după o întrerupere de jumătate de secol, a conferinței cadruplărie de la Paris asupra Vietnamului. Opinia publică mondială consideră că reluarea negocierilor constituie un fapt pozitiv, tratative reprezentând singurul cadru posibil pentru găsirea unor soluții raționale de reglementare a conflictelor.

Un alt eveniment important al săptămânii este reluarea, după o întrerupere de jumătate de secol, a conferinței cadruplărie de la Paris asupra Vietnamului. Opinia publică mondială consideră că reluarea negocierilor constituie un fapt pozitiv, tratative reprezentând singurul cadru posibil pentru găsirea unor soluții raționale de reglementare a conflictelor.

Un alt eveniment important al săptămânii este reluarea, după o întrerupere de jumătate de secol, a conferinței cadruplărie de la Paris asupra Vietnamului. Opinia publică mondială consideră că reluarea negocierilor constituie un fapt pozitiv, tratative reprezentând singurul cadru posibil pentru găsirea unor soluții raționale de reglementare a conflictelor.

PE FRONTURILE DE LUPȚĂ DIN INDOCHINA FORȚELE PATRIOTICE DESFĂȘORĂ AMPLU ACȚIUNI OFENSIVE

VIETNAMUL DE SUD: Reședința Bong Son — eliberată
VIETNAMUL DE SUD 29 (Agerpres). — Ziua de sim-bol a marcat o nouă victorie pentru luptătorii F.N.E. din Vietnamul de sud: eliberarea localității Bong Son, reședință de district în provincia Binh Dinh.

Sub presiunea forțelor populare, trupele Saigon, în rândul cărora se numără 20 de batalioane, baza saigonăză de artilerie „Bastione” situată la 20 km de vechea capitală imperială, Hue. Trupele sal-gonaze au fost obligate să aban-doneze și să abandoneze, de ase-menea, baza de artilerie „Che-mkac”, aflată la numai 19 km de Hue, și să se retragă în derul, părăsind bătăliele și lupta de lupă aliate în dotarea bazei.

An continuat lupte puternice în zona orașului Quang Tri, capitala provinciei cu același nume. În jurul orașului 23.00, în oraș s-a produs o puternică explozie, care a distrus convolul cu muniții situate în localitate de la Hue. Explozia a deterio-rat numeroase camioane și cinci care blindate, care transportau trupe, relatează agenția France Presse. Forțele patriotice au continuat să supună un puternic tir de artilerie și rachete obiectivelor militare din oraș.

R. D. Vietnam. M.A.E. a dat publicității o declarație de război împotriva noulor bombardamente ale aviației și navelor de război americane asupra unui mare număr de centre populare. Condamnând cu severitate aceste acte de escaladare a războiului, R.D.V. cere o hotărâre Statelor Unite să pună imediat capăt tuturor violențelor aeriene și să se retragă din R. D. Vietnam. Totodată, s-a anunțat că for-tele armatei populare de eliberare au doborât, vineri, două avioane cu reacție americane, ridicând numărul acestora la 330.

CAMBODGIA: Importanțul centru Kompong încercuit
Alațiile forțelor khmere de elibe- rare s-au intensificat de-a lungul so-cetel dintre localitățile Skoun și Kompong Cham, aproximativ la 100 km nord-vest de Pnom Penh. După cum s-a mai anunțat, veselean se află sub controlul forțelor patrio-tice de ciuva zile, perpendiculat, astfel, izolarea orașului Kompong Cham, al doilea ca mărime din Cambodgia. Această sursă transmite că lupii grele s-au dat în cursul nopții pe soseaua nr. 1.

PEKIN 29 (Agerpres). — Gu-vernul Regal al Unității Naționale al Cambodgiei (G.R.U.N.K.), într-o declarație dată publicității, condam-nă cu fermitate farsa as-zisului „referendum”, înscenat de regimul-mariote de la Pnom Penh, pentru adoptarea unei așa-numite consti-tuții de natură să consolideze do-minația politică a actualilor gu-vernanti. În calitate de unic și legitim reprezentant al khmerilor, G.R.U.N.K. respinge și condamnă noua farsă a marionetelor lan-nuizice.

AGENTILE DE PRESĂ TRANSMIT:

între Grecia, Bulgaria, Iugoslavia, România și Turcia. Acordul a fost încheiat la București, în 1971. El prevede conlucrarea eforturilor țărilor semnatară pentru dezvoltarea unei largi cooperări pe plan turistic, în interesul mai bun al călătorilor reciproc și a populațiilor din Balcani.

Delegația P.C. din Dume-marca, condusă de Knud Jesper- sen, președintele partidului, și-a încheiat vizita la Budapeșta.

Curtea de Apel din Rabat a hotărât punerea în libertate provi-zorie a lui Abdesslam Bourquia, fost secretar al P.C. Marocan, interzis în 1960. Abdesslam Bourquia fusese con-

damnat în ianuarie la oost lual în-chisoare, sub acuzația de „reconsta- luiture a unui partid interzis și difu- zarea de scrisori susceptibile să di- bureze ordinea publică”. (A.F.P.).

Tribunalul din Lisabona a condamnat 11 persoane la arest pedepse cu închisoare, sub acuzația de a fi inițiat manifestări de protest împotriva războiului colo-nial dus de Portugalia în teritoriile africane.

Un muncitor comunist — rector al Universității din Glasgow. La Universitatea din Glasgow a avut loc ceremonia însta-

ționalismului proletar, extinderea con-tentelor cu toate organizațiile de-mocratice și progresiste din întreaga lume. Vizita în țara noastră a delegației P.C. din Ceylon, înfrin-gerea delegației comunistilor ceylonezi ca-tovărașii Nicolae Ceaușescu, precum și participarea reprezentanților P.C.R. la Congresul Partidului So-cialist Popular din Danemarca re-prezintă dovezi convingătoare în acest sens.

După cum se știe, România se pre-ocupă intens în această timp de promovarea relațiilor cu țările sta-tale, fără descurajare de ordinul so-cialist. În spiritul coexistenței pas-nice, vizitele întreprinse în țara noastră de guvernatorii orașului Tokio — care a fost primul de secretar al general al partidului, președintele Consiliului de Stat — de delegația Comisiei de afaceri externe a Med-iteraneanului Turcic, de primul mi-nistru al Landului Saar din R. F. a Germaniei au reliefat încă o dată utilitatea contactelor între repre-zentanții diferitelor țări, contribuția considerabilă pe care se o aduce la mai buna cunoaștere și înțelegere re-ciproca, la instaurarea unei largi coo-perări între state.

Nu putem încheia această succintă retrospectivă a săptămânii fără a releva creșterea puternică a lupul omenilor muncii din țările capi-taliste, împotriva exploatației, pentru apărarea drepturilor și intereselor lor vitale. Apropoarea Zilei solidari-tății internaționale a celor ce mun-că găsește întreaga lume a capi-talului cuprins în vilnoarea unor ample mișcări revendicative. În An-glia, Italia, Japonia, Spania, ca și în multe alte țări, oamenii muncii își extind acțiunile împotriva ofensivelor naționale, a înfrângerii și creșterii costu-rilor vieții, a amenințării cu cono-cluderea, a tuturor fenomenelor de în-răutărire a situației maselor largi populare, pentru îmbunătățirea con-dițiilor de viață și de muncă. De-mostrand forțe clasei muncitoare ca factor hotărâtor al dezvoltării socia-le în epoca noastră, toate aceste confirmări lina generală de evoluție contemporană afirmăm tot mai pronunțat a forțelor revoluționare democratice și progresiste.

Eugen IONESCU

Delegația guvernamentală militară română a sosit la Pekin

PEKIN 29 (Agerpres). — Dele-gația guvernamentală militară română condusă de tovarășul Emil Bodna-ras, membru al Comitetului Execu-tiv al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliu-lui de Stat, care a participat la fes-tivitățile organizate cu prilejul celei de-a 40-a aniversări a Armatei Re-voluționare Populare Coreene, a so-

alt, simbolul dinlăunță, la Pekin. În-fero vizită de prietenie, la invitația C.C. al P.C. Chinez și a guvernului chinez.

La aeroport, delegația a fost în-țiplănată de Le Cien-lin, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. Chinez și vicepreședinte al Comitetului Militar al C.C. al P.C. Chinez, Li Di-sin, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.C. Chinez, seful Direcției generale politice a Armatei populare chineze de eliberare, Ken Biao, seful Secției pentru relații ex-terne al C.C. al P.C. Chinez, Ciao Kinn-hua, adjunct al ministrului Afacerilor externe, Su Si-u, adjunct al ministrului afacerilor naționale, Ciao Cal-chen, adjunct al sefului Mareșalului Stat Major, comandantul al diferitelor arme, reprezentanți ai in-stitutelor centrale.

Au fost, de asemenea, prezenti Ni-colaș Gavrilescu, ambasadorul Român-ului în China, și membri ai ambasadei.

Seara, președintele Consiliului de Stat, Chu En-lai, a oferit o recepție în cinstea delegației române.

La plecarea din Phenian, delegația a fost condusă la aeroport de Pak Sea Cor, membru al Comitetului Poli-tic al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, al doilea vicepreședinte al Cabinetului de Miniștri al R.P.D. Coreene, general de armată O Jin U, membru al Comitetului Politic al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, seful Mareșalului Stat Major al Armatei Populare Coreene, secolul colonel Han Ik Su, membru al Co-mitetului Politic al C.C. al Partidu-lui Muncii, seful Direcției superioare politice a armatei, de miniștri ad-juncti al apărării și comandanți al forțelor militare aeriene, general, ofițeri superiori.

ANKARA 29 (Agerpres). — Pre-ședintele Turciei, Cevdet Sunay, a înscenat pe Suad Hayri Urganlu să formeze un nou guvern, care să pună capăt crizei politice declanșate acum 12 zile prin demisia fostului premier Ezelim. Urganlu a acceptat numirea. Surselor politice din Anka-ră s-a subliniat că factorul-cheie în favo-rea desemnării lui premier al lui Urganlu l-a constituit speranța de care se bucură acesta din partea lui Süleyman Demirel, liderul Partidului Dreptății. Înaltul turc de guvern anul trecut și înlocuit cu Ezelim.

La recitarea lui Jimmy Reid, muncitor, membru al Comitetului Executiv al Partidului Comunist din Marea Britanie.

O expoziție de artă grafică militanță românească s-a des-țchis la Delhi. În cinsăntăria Roștille de dr. G. S. Dhilon, pre-ședintele Camerei inferioare a Parlamentului Indian, și amba-sadorul României la Delhi, Petre Tănăsie, vorbitorii s-au referit la evoluția favorabilă a raportu-rilor de prietenie și colaborare dintre România și India.

Ambasada României la Brașov, în cadrul Centrului de Stat și al Institutului român pentru re-lațiile culturale cu străinătatea, au tot de cărți și reviste A-sociației congoleze de prietenie între popoare.

La recitarea lui Jimmy Reid, muncitor, membru al Comitetului Executiv al Partidului Comunist din Marea Britanie.

O expoziție de artă grafică militanță românească s-a des-țchis la Delhi. În cinsăntăria Roștille de dr. G. S. Dhilon, pre-ședintele Camerei inferioare a Parlamentului Indian, și amba-sadorul României la Delhi, Petre Tănăsie, vorbitorii s-au referit la evoluția favorabilă a raportu-rilor de prietenie și colaborare dintre România și India.

Ambasada României la Brașov, în cadrul Centrului de Stat și al Institutului român pentru re-lațiile culturale cu străinătatea, au tot de cărți și reviste A-sociației congoleze de prietenie între popoare.

La recitarea lui Jimmy Reid, muncitor, membru al Comitetului Executiv al Partidului Comunist din Marea Britanie.

O expoziție de artă grafică militanță românească s-a des-țchis la Delhi. În cinsăntăria Roștille de dr. G. S. Dhilon, pre-ședintele Camerei inferioare a Parlamentului Indian, și amba-sadorul României la Delhi, Petre Tănăsie, vorbitorii s-au referit la evoluția favorabilă a raportu-rilor de prietenie și colaborare dintre România și India.

Ambasada României la Brașov, în cadrul Centrului de Stat și al Institutului român pentru re-lațiile culturale cu străinătatea, au tot de cărți și reviste A-sociației congoleze de prietenie între popoare.

La recitarea lui Jimmy Reid, muncitor, membru al Comitetului Executiv al Partidului Comunist din Marea Britanie.

O expoziție de artă grafică militanță românească s-a des-țchis la Delhi. În cinsăntăria Roștille de dr. G. S. Dhilon, pre-ședintele Camerei inferioare a Parlamentului Indian, și amba-sadorul României la Delhi, Petre Tănăsie, vorbitorii s-au referit la evoluția favorabilă a raportu-rilor de prietenie și colaborare dintre România și India.

Ambasada României la Brașov, în cadrul Centrului de Stat și al Institutului român pentru re-lațiile culturale cu străinătatea, au tot de cărți și reviste A-sociației congoleze de prietenie între popoare.

La recitarea lui Jimmy Reid, muncitor, membru al Comitetului Executiv al Partidului Comunist din Marea Britanie.

O expoziție de artă grafică militanță românească s-a des-țchis la Delhi. În cinsăntăria Roștille de dr. G. S. Dhilon, pre-ședintele Camerei inferioare a Parlamentului Indian, și amba-sadorul României la Delhi, Petre Tănăsie, vorbitorii s-au referit la evoluția favorabilă a raportu-rilor de prietenie și colaborare dintre România și India.

Ambasada României la Brașov, în cadrul Centrului de Stat și al Institutului român pentru re-lațiile culturale cu străinătatea, au tot de cărți și reviste A-sociației congoleze de prietenie între popoare.

La recitarea lui Jimmy Reid, muncitor, membru al Comitetului Executiv al Partidului Comunist din Marea Britanie.

Incheierea vizitei președintelui R. A. Egipt în U.R.S.S.

INTREVEDEREA
L. BREJNEV — A. SADAT

MOSCOVA 29 (Agerpres). — La 29 aprilie, în Moscova, s-a încheiat vizita de prietenie a președintelui R.A. Egipt și președintelui Uniunii Socialiste Arabe, Anwar Sadat. După cum relatează agenția T.A.S.S., au fost discutate pro-bleme ale dezvoltării în continuare a relațiilor prietenoase sovieto-egiptene și înfrin-gerea problemei sovieto-egiptene în toate domeniile.

La 29 aprilie s-a încheiat vizita în Uniunea Sovietică a președintelui Re-publicii Arabe Egipt, președinte al Uniunii Socialiste Arabe, Anwar Sa-dat.

Vizita de prietenie
a unei delegații sovietice
în R. D. Vietnam

HANOI 29 (Agerpres). — Agenția V.N.A. anunță că, în urma unei în-țelegeri anterioare, o delegație a Uni-unii Sovietice, condusă de Konstantin Katusev, secretar al C.C. al P.C.U.S., a făcut o vizită oficială de priete-nie în R. D. Vietnam, între 28 și 29 aprilie etc. Delegația a fost primită de Kam Van Dong, membru al Bi-roului Politic al C.C. al Partidului co-munist din Vietnam, primul mi-nistru al R. D. Vietnam, și de alte personalități cu funcții de conducere din R. D. Vietnam. Fără să abor-dat aspecte ale consolidării și dezvoltării relațiilor de prietenie în-tre Vietnam și Uniunea Sovietică, precum și alte probleme de interes comun.

La plecarea din Phenian, delegația a fost condusă la aeroport de Pak Sea Cor, membru al Comitetului Poli-tic al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, al doilea vicepreședinte al Cabinetului de Miniștri al R.P.D. Coreene, general de armată O Jin U, membru al Comitetului Politic al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, seful Mareșalului Stat Major al Armatei Populare Coreene, secolul colonel Han Ik Su, membru al Co-mitetului Politic al C.C. al Partidu-lui Muncii, seful Direcției superioare politice a armatei, de miniștri ad-juncti al apărării și comandanți al forțelor militare aeriene, general, ofițeri superiori.

ANKARA 29 (Agerpres). — Pre-ședintele Turciei, Cevdet Sunay, a înscenat pe Suad Hayri Urganlu să formeze un nou guvern, care să pună capăt crizei politice declanșate acum 12 zile prin demisia fostului premier Ezelim. Urganlu a acceptat numirea. Surselor politice din Anka-ră s-a subliniat că factorul-cheie în favo-rea desemnării lui premier al lui Urganlu l-a constituit speranța de care se bucură acesta din partea lui Süleyman Demirel, liderul Partidului Dreptății. Înaltul turc de guvern anul trecut și înlocuit cu Ezelim.

La recitarea lui Jimmy Reid, muncitor, membru al Comitetului Executiv al Partidului Comunist din Marea Britanie.

O expoziție de artă grafică militanță românească s-a des-țchis la Delhi. În cinsăntăria Roștille de dr. G. S. Dhilon, pre-ședintele Camerei inferioare a Parlamentului Indian, și amba-sadorul României la Delhi, Petre Tănăsie, vorbitorii s-au referit la evoluția favorabilă a raportu-rilor de prietenie și colaborare dintre România și India.

Ambasada României la Brașov, în cadrul Centrului de Stat și al Institutului român pentru re-lațiile culturale cu străinătatea, au tot de cărți și reviste A-sociației congoleze de prietenie între popoare.

La recitarea lui Jimmy Reid, muncitor, membru al Comitetului Executiv al Partidului Comunist din Marea Britanie.

O expoziție de artă grafică militanță românească s-a des-țchis la Delhi. În cinsăntăria Roștille de dr. G. S. Dhilon, pre-ședintele Camerei inferioare a Parlamentului Indian, și amba-sadorul României la Delhi, Petre Tănăsie, vorbitorii s-au referit la evoluția favorabilă a raportu-rilor de prietenie și colaborare dintre România și India.

Ambasada României la Brașov, în cadrul Centrului de Stat și al Institutului român pentru re-lațiile culturale cu străinătatea, au tot de cărți și reviste A-sociației congoleze de prietenie între popoare.

La recitarea lui Jimmy Reid, muncitor, membru al Comitetului Executiv al Partidului Comunist din Marea Britanie.

O expoziție de artă grafică militanță românească s-a des-țchis la Delhi. În cinsăntăria Roștille de dr. G. S. Dhilon, pre-ședintele Camerei inferioare a Parlamentului Indian, și amba-sadorul României la Delhi, Petre Tănăsie, vorbitorii s-au referit la evoluția favorabilă a raportu-rilor de prietenie și colaborare dintre România și India.

Ambasada României la Brașov, în cadrul Centrului de Stat și al Institutului român pentru re-lațiile culturale cu străinătatea, au tot de cărți și reviste A-sociației congoleze de prietenie între popoare.

La recitarea lui Jimmy Reid, muncitor, membru al Comitetului Executiv al Partidului Comunist din Marea Britanie.

O expoziție de artă grafică militanță românească s-a des-țchis la Delhi. În cinsăntăria Roștille de dr. G. S. Dhilon, pre-ședintele Camerei inferioare a Parlamentului Indian, și amba-sadorul României la Delhi, Petre Tănăsie, vorbitorii s-au referit la evoluția favorabilă a raportu-rilor de prietenie și colaborare dintre România și India.

Ambasada României la Brașov, în cadrul Centrului de Stat și al Institutului român pentru re-lațiile culturale cu străinătatea, au tot de cărți și reviste A-sociației congoleze de prietenie între popoare.

La recitarea lui Jimmy Reid, muncitor, membru al Comitetului Executiv al Partidului Comunist din Marea Britanie.

O expoziție de artă grafică militanță românească s-a des-țchis la Delhi. În cinsăntăria Roștille de dr. G. S. Dhilon, pre-ședintele Camerei inferioare a Parlamentului Indian, și amba-sadorul României la Delhi, Petre Tănăsie, vorbitorii s-au referit la evoluția favorabilă a raportu-rilor de prietenie și colaborare dintre România și India.

Ambasada României la Brașov, în cadrul Centrului de Stat și al Institutului român pentru re-lațiile culturale cu străinătatea, au tot de cărți și reviste A-sociației congoleze de prietenie între popoare.

La recitarea lui Jimmy Reid, muncitor, membru al Comitetului Executiv al Partidului Comunist din Marea Britanie.